

# 国家节水型城市创建成效初显 安庆已有94家省级节水型企业单位

本报讯 自2019年起,我市积极开展国家节水型城市创建工作,全力打造现代节水型城市名片,目前全市共有94家省级节水型企业(单位)。

位于安庆经开区的江淮汽车安庆分公司,建设有冲、焊、涂、总四大工艺车间及综合站房等附属设施,在职员工1000余人。为节约用水,该公司实施了“涂装分厂5-10月份开空调制冷过程中会产生大量冷凝水,平均每天5-10吨。而夏季冲焊分厂因无法安装空调,车间气温很高,公司将涂装分厂产生的大量冷凝水通过管道输送到冲焊车间屋顶的水冷风扇里,利用冷凝水给车间降温。”该公司安全机动部设备管理员高银介绍,该项目利用同季节产生的冷凝水给冲焊的冷水风机组循环使用,每日节约用水5吨左右。

“我们通过升级改造环保设施,污水年排放量由120万吨减少到90万吨;投资建设的一套中水回用装置,每年可节约新鲜水用量约200万吨。”曙光化工股份有限公司工程部副部长徐

2020年和2021年,我市分别投入545.03万元和1227.44万元用于城市节水,有效保障了节水管理工作的顺利开展  
我市还投入100余万元建设安庆市再生水水鹤利用设施,2021年城市非常规水资源利用率比2020年提高5.66%

正江介绍,该公司围绕水资源管理,坚持每月抄表、统计和分析,及时发现、处理问题,从源头上杜绝跑冒滴漏及不合理用水现象,从技术上解决废水回用处理成本高、处理难等问题,真正做到清污分流、污污分流。  
旺旺集团安庆大旺(旺旺)食品有限公司,在建厂之初就注重水资源的合理利用,大力推进水资源循环利用,在2021年度被评为省级节水型企业。该公司工务部经理金仁旺介绍,自2010年

以来,公司持续投入资金用于中水利用设施的开发,如用中水冲洗厕所、绿化灌溉、冷却设备等。2021年,该公司节约水量超8万吨。

2019年7月,市政府制定出台《安庆市创建国家节水型城市实施方案》,围绕考核标准的三大项25小项内容,细分为100多项具体创建任务,并分解到各相关部门单位。2022年5月,印发《关于加快推进安庆市创建国家节水型城市工作的通知》,下达

工作任务90多项,同时制定了分阶段任务清单,有效推动各项创建任务高标准严要求落实。

自创建工作启动以来,我市出台了《安庆市节水专项资金管理办法》,明确建立节水专项财政投入机制,设立城市节水财政预算,确保节水创建、宣传、科研、技改、新技术新产品推广、节水公共设备投入等经费保障;出台了《安庆市城市节约用水奖励办法》,拨付奖补资金1037万元,用于奖励节水创建中的先进企业、单位、小区等,大大调动了社会各界参与节水创建工作的积极性。2020年和2021年,我市分别投入54503万元和1227.44万元用于城市节水,有效保障了节水管理工作的顺利开展。

此外,为提高城市非常规水资源利用率,我市还投入100余万元建设安庆市再生水水鹤利用设施,主要用于道路浇洒、绿化浇灌等,2021年城市非常规水资源利用率比2020年提高5.66%。

(全媒体记者 徐志远)

## 十二届市委第二轮常规巡察集中反馈会召开 落实整改要求 深化成果运用 一以贯之推进全面从严治党 耿延强李明月出席

本报讯 8月18日上午,十二届市委第二轮常规巡察暨经开区联动提级巡察集中反馈会召开,市委常委、市委巡察工作领导小组组长耿延强出席会议并讲话,市委常委、市委巡察工作领导小组副组长李明月主持会议。

耿延强指出,从第二轮常规巡察和经开区联动提级巡察来看,被巡察党组织履行职能责任总体情况较好,各方面工作取得一定成效,但部分单位在党的领导、党的建设和全面从严治党等方面仍然存在问题。他强调,各单位要以党的创新理论武装头脑,贯彻新发展理念,

大力推动政治机关建设要求落到实处。要贯彻落实新时代党的组织路线,加强领导班子和干部队伍建设,严格执行民主集中制,完善党组织议事规则,认真落实党建工作责任制。要坚持“严”的主基调,保持高压态势,坚决扛起“两个责任”,坚持“三不腐”一体推进,持之以恒纠治“四风”,一以贯之推进全面从严治党。要压实各方责任,落实整改要求,深化成果运用,以巡察整改为契机,锐意进取,真抓实干,为加快建设新阶段现代化美好安庆作出新的更大贡献。

(全媒体记者 白萍)

## 吕栋在公共场所视频监控推进会上要求 加快推进资源整合接入 不断提升共享共用效能

本报讯 8月18日,全市公共场所视频监控资源整合共享工作推进会召开。市委常委、副市长吕栋出席会议并讲话。

吕栋指出,推进公共场所视频监控资源整合共享工作是集约节约推进政务信息化建设的重要内容,是提高全社会治理体系和治理能力现代化水平的重要支撑和保障。各地各有关部门要进一步提高政治站位,充分

认识整合共享工作的重要性和紧迫性,严格对照目标,攻坚克难,确保按期完成任务。要摸清底数,全面梳理视频监控资源点位信息等情况,建立工作台账,确保应整尽整、应接尽接。要重视资源共享共用,充分发挥视频监控资源在城市管理、防灾减灾等领域的作用。要强化协作、密切配合,确保整合共享工作压茬推进,早日落地见效。

(全媒体记者 陈娟娟)

## 小区医院机关单位节水有道 “节”尽所能 “管”住点滴

本报讯 8月17日11时,大观区华茂1958小区居民季健熟练地将淘米水倒入事先准备好的不锈钢盆中,“淘米水不要倒,等下来洗碗。”入夏以来,华茂1958小区持续开展节约用水宣传,分发单页、逐户告知。

作为我市第二批省级节水型小区,华茂1958小区内节水宣传牌、宣传标语十分醒目,7号楼楼下标识牌旁有一口一立方米的小水池,下雨时水池可以收集雨水用于保洁。近年来,该小区严格落实设备、管道、器具检修制度,制定保养检查事项,通过张贴节水宣传标语、定期开展节水培训、人行道透水铺装等形式,厉行节约水资源。

17日9时,安庆市立医院(东区)

总务科组织检查供水泵房、大环境阀门井、各层水管井等设备,未发现滴漏水现象。安庆市立医院(东区)作为第一批省级节水型单位,从源头开展节水工作,在设计之初考虑节能整体规划,所有用水设备均为节水器具,病房淋浴采用智能刷卡系统。该院每天安排专人巡查、及时维修常规用水设备,每月通过检查对比三级水表计量用水出水数据,分析管路是否存在问题,杜绝长流水及跑冒滴漏等现象。

17日7时许,迎江政府的草坪上,物业管理负责人周俊正在布置绿化灌溉工作,园艺工人布点安装绿化喷灌器,开始喷淋作业。自去年起,迎江区改变绿化软管漫灌的灌溉方式,

购置了园林喷灌设备,有效提高水资源利用率。同时制定多项节水制度,实行计划用水与定额管理,严格管控水耗,建立节水台账;上半年累计组织开展节水培训11次,规范节水行为。截至目前,该区机关办公区节水器具普及率、二级水表覆盖率达100%,管网漏损率控制在1%以下。

记者从市市直机关事务管理局了解到,东部新城综合写字楼通过招标节能公司,支付基数费用,将水电节能进行托管,目前已实现节水器具100%覆盖。8月份,还安装了在线监测平台,对用水量进行监测,超出系统预估值会触发异常报警,维护人员会及时根据信息对漏水、用水异常等情况进行处理。目

前,该系统正处于调试阶段。

目前,我市已构建了城市节水管理信息平台,对年取水水量2000立方米以上的非居民公共供水用户纳入计划用水管理,实行年计划、季考核管理;确定了工业、建筑业、城镇居民和公共服务等99个行业的用水定额指标;出台《安庆市城镇非居民用水超定额累进加价收费制度》,对超定额用水单位实行累进加价收费;推进城市节水智能化管理,建立远程监控,对纳入重点监控管理名录的年用水量20万立方米的用水单位及省级节水型企业、单位,实现远程水表全覆盖,实时监控用水情况。

(见习记者 赵恒)



## 开沟引水

8月16日,皖河农场组织挖掘机清理沟渠、开沟引水。

眼下,皖河农场5.6万亩水稻正处于拔节孕穗期,需水量极大。面对旱情,皖河农场通过新增抗旱排灌设备,架设临时泵站等措施,帮助群众抽水灌溉,同时加大泵站供电等设施巡查维护,消除设备安全隐患,保障泵站正常运转。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 徐丽燕 摄

## 提水千余万立方米 潜山抗旱保苗16万余亩

本报讯 8月18日下午,潜山市黄泥镇黄泥提水站,3台水泵正在将长河水提至水渠。该提水站实施24小时提水,目前已连续作业40多天。“基本缓解了我镇90%的土地灌溉问题。”该镇镇长张炎高说。

入汛以来,潜山平均降水3695毫米,较常年同期少约5成。进入8月,潜山科学制定调水方案,多措并举实施供水。截至目前,共提水1000余万立方米,实现抗旱保苗166万亩。

潜山市把保障城镇供水、农村人

畜饮水作为重中之重,通过送水、抽水等方式,成功解决源潭、痘姆、天柱山等部分偏远乡镇饮水困难群众144户、520人的饮水难题。针对圩畝区乡镇用水困难,该市调度皖水、潜水、长河等过境水源,变“客水”为“家水”。  
在确保水库等水利工程安全运行的前提下,该市要求各乡镇尽可能多蓄水,截至8月18日,已调度小型灌溉泵站200座、调集移动水泵2000台(套),实现蓄水近1000万立方米。(见习记者 余永生)

## 投入抗旱人员1.2万人次 宿松有效浇灌农田24.3万亩

本报讯 据宿松县防办消息,截至8月18日,该县投入抗旱人员1.2万人次、固定提水泵站286座、临时移动提水机组421台(套),投入抗旱资金923万元,共浇灌农田面积24.3万亩。

今年梅雨期,宿松县降水量仅1389毫米,较常年偏少近6成;7月份后未出现有效降雨,使得旱情发展迅速。截至8月14日,全县农作物受灾面积12.5万亩。面对旱情,该县积极应对,确保城乡居民饮水安全和粮食安全。

该县科学制定供水方案,积极组织两大灌区开展抗旱,花凉亭水库宿松灌区累计引进水量3980万余立方米、浇灌农田面积约58万亩,钓鱼台

水库灌区累计引进水量43289万立方米、浇灌农田面积约7.3万亩。同时,还组织沿江沿湖及丘陵乡镇及时从河道、湖泊提水灌溉;及时向各乡镇提供移动抗旱水泵50多台(套)。

受江水位过低影响,当前该县洲区乡镇抗旱形势较严峻,提水灌溉困难。且内湖灌溉沟渠淤积、塌方等问题突出,渗漏损失严重,不能有效引水灌溉,对抗旱工作影响较大。目前,该县正强化监测预警,增强全民节水、保水意识,并将适时实施人工增雨作业,千方百计确保人畜生活饮用水安全。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 祝启飞)

## 两项目入围创新创业大赛国赛

本报讯 8月17日,记者从市人社局获悉,我市非遗老手工艺的传承与创新项目,粉液双室袋创新研制项目,将代表安徽省参加第五届“中国创翼”创新创业大赛国赛。

8月9日至13日,第五届“中国创翼”创新创业大赛安徽省选拔赛在合肥举行,安庆市13个项目进入省级选拔赛,3个项目挺进决赛,其中非遗老手工艺舒席的传承与创新项目荣获二等奖,粉液双室袋创新研制项目、桐国水碗·美食传奇项目荣获三等奖。经大赛组委会专家认定,非遗老手工艺的传承与创新项目、粉液双室袋创新研制项目

将参加“中国创翼”创新创业大赛国赛。  
非遗老手工艺舒席传承与创新项目,采用水竹为原料,精细精刮蒸煮晾晒,经席工精心编织,产品色泽鲜艳,不腐不蛀。2008年,王河舒席被列入“省级非物质文化遗产”名录,2018年3月被认定为国家地理标志保护产品。目前,该项目带动脱贫人口286人,人均年增收万元以上。粉液双室袋创新研制项目,专注于粉液双室袋注射剂的研发、生产与销售,是国内首家粉液双室袋生产企业,现已建成生产线2条,年产能3000万袋,预计年产值5亿元。(全媒体记者 徐侃 通讯员 钱黎明)

## 整治人居环境 树立文明新风

本报讯 8月17日,在怀宁县雷埠乡土塘村上山组,村民理事会成员李松清正顶着烈日清理垃圾和杂物。

土塘村上山组有34户120余人,今年被列入县级美丽乡村建设,近段时间以来,村庄掀起农村人居环境整治高潮,集中清理垃圾和旱厕,拆除村庄无功能建筑还路于民。

“以前用的是旱厕,夏天上厕所被蚊子围不说,身上还带味儿,冬天又冻得不得了。现在用上了抽水马桶,不仅很干净,还没什么味道。”提

起改造后的冲水厕所,村民李结平笑得合不拢嘴。  
“刚开始村民对环境整治大多持观望态度,很少参与。后来在我们的宣传带动下,加上看到了村庄环境的逐步改善,越来越多的村民参与其中。近期,我们还将拆除旱厕及无功能建筑25座。”李松清说。下一步,该村将通过美化、绿化、亮化、硬化等,引导村民转变观念,让村庄环境干净整洁有序。  
(通讯员 檀志扬 蒋善梅)

## 皖河大桥路灯只开一半,影响安全 市城市管理局:系节约用电 昨起正常开启

8月17日吴先生咨询:华康新村附近能否设立老年食堂?

迎江区政府回复:目前离华康新村较近的老年食堂有皖江社区老年食堂,位于湖心南路康熙河菜市场门口。目前区民政局正在努力协调政府存量办公用房等房产用于建设标准化老年食堂,以满足更多老年人的就餐需求。

8月18日市民反映:皖河大桥路灯只开一半,影响安全。

市城市管理局回复:受近期持续高温天气影响,为积极应对迎峰度夏期间电力供应紧张局面,市区路灯自7月10日起开启限电模式,通过半夜

灯以及半边亮灯等方式实现节约用电。经现场勘查,皖河大桥车流量较大,且大型货车车辆较多,为加强交通安全,自8月18日起对皖河大桥路灯予以正常开启。

8月18日市民反映:中兴大街高架北侧延伸段路灯开关时间不合理。

市城市管理局回复:中兴大街高架北侧延伸段路灯由市重点工程处负责建设,尚未竣工交付,施工方没有安装路灯远端控制设备,暂由时间控制钟控制路灯开关。市重点工程处表示,尽快督促施工单位调整,确保与其它路段亮灯时间保持一致。